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De l'art de la lenteur dans
les processus de conception
centreés sur l'usage






_atelier UX
le plus rapide du monde ¢



Quels sont ses
besoins ?

(2 minutes)







2 Observations
> Interpreétations
2 Besoins

2 Solutions

4 x 2 minutes



Design Sprint,
ou desigh marathon !
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Restitution

Préparation
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Le temps et TUX



« It revealed highly significant main
effects of beauty, F(1,9) = 17.56,
p <.0l,and attribute group, F(2,

18) = 6.05,p <.05 »



p <.0l p <.05

Il y a moins d’|% de chance que |'effet
observe soit du au hasard.

Ou 99% de chance qui soit bien du aux
conditions mise en place et donc
generalisable a la population parente.






Validite = Temps



Des methodes quick, mais
pas dirty ?



——=Eprouvette

Capture 'ambiance idéale







Vous donnez aux
utilisateurs des objets,
parfois improbables, leur
permettant de retracer
une activite.

lIs vous les restituent une
fois remplis.

https://uxmind.eu/2018/06/02/sondes-culturelles/

Sausce Bead progect by J. De Runad \

—————————————————



https://ows.i0/0s/4268zk12
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Qul dore ?
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Les utilisateurs et le temps



A : condition de reference B : condition de test

( Y4 ) 4 Y4 )
- ) - )
( ) ( )
\_ AN _J \_ AN _J




40

30
A . [ ] : : . o
20
B ¢ -
10
0
1 2 3 4 5 0 / 8
Semaines



Est-ce que l'effet observe est du au hasard la |er semaine !

# successes ¥ trials Confidence interval l;lmlllinqu
Sample 1: 24 / 100 16.7% — 33.2%
Sample 2: 15 / 100 9.3% ~ 23.3%
Verdict:

No significant difference

(p=0.11)

Confidence level: 95%

https://measuringu.com/ab-cal/
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Est-ce que I'effet observe est du au hasard la lere et la
2éme semaine !

# successes ¥ trials Confidence interval [ clear ) [ link )

Sample I: 50 / 200 19.5% — 31 4%
Sample2: 32 / 200 O 1.6% - 21.7%
Verdict:
(p = 0.0258)
Confidence level: 95%

https://measuringu.com/ab-cal/
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Apprentissage Mesure

4 5

Semaine
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Sur les 3 semaines suivantes ?

# successes ¥ trials Confidence interval [ clear ) [ link )

Sample 1: 71 / 300 19.2% — 28.8%
Sample 2: 102 / 300 28.9% ~ 39.5%
Verdict:
Sample 2 is more successful
(p = 0.00521)

Confidence level: 95%
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Revenons a la conception



Cycle O Cycle 1 Cycle 2 Cycle n Cycle n+1

Intégration
de la concep-

Intégration
de la concep-

Poursuite des
développe-
ments

back office,
fonctions de
bases

Travail
préliminaire

Conception et
travaux
transverses sur
P'UX

Tests,
conception,
utilisateurs,

UX
Données UX Données UX

Observation
des change-
ments in-situ

conception,
utilisateurs,
UX

Données UX
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Recherche UX
entretiens, personas,
besoins,...

I mois et +

Cycle O Cycle 1 Cycle 2 Cycle n Cycle n+1

Poursuite des
développe-
ments

Intégration
de la concep-

Intégration
de la concep-
tion

back office,
fonctions de

Travail
préliminaire

Observation
des change-
ments in-situ

Conception et
travaux
transverses sur
Frux

conception,
utilisateurs,
UXx

conception,

utilisateurs,
UX

Données UX

Données UX

Test utilisateur
en présentiel
I mois

Expérimentation w= = = = — -— — P
| semaineal an

— Co-conception ¢—
Quelques heures, jours, semaines ?
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« Design ops »

Comment faire du design en
production !
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https://www.puzzle.ch/de/blog/articles/2019/02/08/desops-mit-tri-track-agile

Hypctheses
Yiseon
Framed ivas
Personas

SCemenos

Stores
MoCchups
Prototypes
Vavdntors
Desnyra
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En Freelance ?

ou sur plusieurs projets,

VU que c’est un peu mon cas.






La premiere solution est
probablement médiocre™.

*suffisante pour satisfaire le client






BEIEE AMERICA

Dirk Gently



Merci
Des questions ¢



